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води, ґрунту, продуктів харчування рослинного та тваринного 

походження, кормів для подальшого дослідження у хіміко-

токсикологічній лабораторії; провадити лабораторні дослідження на 

вміст у досліджуваних зразках основних класів пестицидів, важких 

металів, нітрат-нітритних аніонів та інших сполук; планувати та 

реалізовувати заходи щодо профілактики екотоксичних отруєнь як 

для певних біологічних об’єктів, так і для цілісних екосистем. 

Тому, ми вважаємо доцільним включення дисципліни 

«Екологічна токсикологія» як одного з напрямків дисципліни 

«Аналітична токсикологія» при підготовці здобувачів вищої освіти 

в області фармації та промислової фармації. Цей напрямок є 

перспективним та потребує ретельного вивчення. 
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Відповідно до відомостей Всесвітньої організації охорони 

здоров'я майже 75% населення нашої планети вибирають для 

лікування препарати рослинного походження. Саме з цієї причини 
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по теперішній час є актуальним дослідження і розробка на їх основі 

лікарських засобів [1]. 

Багато представників сімейства Товстолисті (Crassulaceae) 

роду Очиток (Sedum) мають ряд фармакологічних властивостей, 

серед них – седативна, знеболювальна та регенеруюча дія. 

Біологічно активні речовини, що містяться в лікарській сировині 

представників роду Sedum допомагають з проблемами 

функціонування кори надниркових залоз, стимулюють 

жовчоутворення. Водний екстракт з трави очитка підсилює процеси 

обміну і регенерації, має тонізуючу і протизапальну дію, володіє 

ранозагоювальними і кровоспинними властивостями, стимулює 

роботу серця, підвищує тонус і амплітуду його скорочень [2]. 

 Метою роботи було здійснення фітохімічного аналізу 

зразків рослинної сировини роду Sedum як можливих 

перспективних джерел БАР рослинного походження.  

Об’єктами дослідження було обрано: Очиток великий 

(Sedum maximumі) і Очиток видний (Sedum spectabile).  

В досліджувальних зразках визначали концентрацію 

поліфенольних сполук, флавоноїдів, антоціанів, гідроксикоричних 

кислот, вільних органічних кислот та аскорбінової кислоти [3].  

Для дослідження використовували зразки свіжої ЛРС. 

Висушуванням до постійної вами зразків було встановлено, що їх 

вологість складає 12,6 та 16,8% для очитку великого та очитку 

видного, відповідно.  

Досліджено, що вміст аскорбінової кислоти суттєво не 

відрізняється в досліджених зразках та складає, а вміст ВОК в 

очитку видному на 3,85 % вищий. 

Визначення флаваноїдів, антоціанів, суми поліфенольних 

сполук та гідроксикоричних кислот здійснювали спектро-

фотометрично в перерахунку на рутин, ціанідин-3,5-діглікозид, 

галову кислоту та хлорогеневу кислоту, відповідно [4]. 

Одержані результати свідчать про високу концентрацію 

досліджуваних БАР в зразках очитків. Однак, слід зауважити, що в 

зразках очитку видного вміст всіх досліджуваних сполук був 

вищим, що, в свою чергу, визначає його перспективність для 

подальших досліджень. 

 

Література: 

1. Куркин В.А. Основы фитотерапии: Учебное пособие для 

студентов фармацевтических вузов / В.А. Куркин. – Самара: 

ООО «Офорт», ГОУ ВПО «СамГМУРосздрава», 2009. – 963 с. 



82 

2. Jung, H.-J. Anti-inflammatory, anti-angiogenic and antinociceptive 

activities of Sedum sarmentosum extract / Jung, H.-J., Kang, H.-J., 

Song, Y. S., Park, E.-H., Kim, Y.-M., Lim, C.-J. // Journal of 

Ethnopharmacology. – 2008. – 116. – С. 138–143. 

3. Тринеева О.В. Определение гидроксикоричных кислот, 

каротиноидов и хлорофилла в листьях крапивы двудомной 

(URTICA DIOICA L.) / О.В. Тринеева, А.И. Сливкин,  

Е.Ф. Сафонова // Химия растительного сырья. – 2015. – № 2. – 

С. 105 – 110. 

4. Лобанова А.А. Исследование биологически активных флава-

ноидов в экстрактах из растительного сырья /  

А.А. Лобанова, В.В. Будаева, Г.В. Сакович // Химия 

растительного сырья. – 2004. – №1. – С.47 – 52. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


